ЦВЕТ интересен в нашей жизни.

Он влияет на настроение, мировоззрение,  но каким образом? Итак, цвет - это самое богатое и уникальное украшение нашей жизни. Цветовая гамма, окружающая нас, имеет существенное воздействие на организм в целом и на психическое развитие, в частности. Проведены исследования, которые доказывают, что цвет влияет на артериальное давление, частоту дыхания, мышечное напряжение, активацию двигательных структур мозга. Например, в голубой  комнате человек отмечает замедление пульса, в красной – пульс учащается, а желтый  цвет помогает нормализовать его. Не даром красный и оранжевый цвета называются активными. Именно они способствует возрастанию сил. Цвет оказывает влияние  и на психоэмоциональное состояние: на настроение, работоспособность и утомляемость, устойчивость нервной системы.
Психолог М. Люшер подчёркивал положительное влияние на психику человека основных цветов (красного, жёлтого, оранжевого, синего, зелёного), а также их основных оттенков. Красный усиливает волю и удовлетворенность движением к цели. Жёлтый (светло-жёлтый) передает активность, стремление к общению, весёлость, мечтательность, надежду на самое лучшее. Оранжевый (оранжево-красный) стимулирует  возбуждение, успешность, но иногда (при преобладании красного оттенка) способен спровоцировать на агрессию. Синий помогает обрести спокойствие, удовлетворенность, привязанность к близким. Сине-зелёный цвет добавляет уверенности, целеустремлённости, настойчивости и подталкивает к самоутверждению. Зелёный способствует гибкости волевых устремлений, приводит к высокой работоспособности. Он также влияет на нейтрализацию негативных эмоций, обладает снотворным действием. Дополнительные цвета, такие как серый, фиолетовый, коричневый, чёрный раскрывают минорную эмоциональную сферу психики, провоцируют на фантазию, анализ внутреннего "Я".

Если более подробно, то:
 -синий, фиолетовый, голубой относятся к цветам интроверсии (способствуют сосредоточению на внутреннем мире). Чаще их советуют для отдыха и сна. Гиперактивных деток они приведут в более уравновешенное состояние.
 -розовый, в зависимости от яркости оттенка, может побуждать к активным действиям (яркий розовый, красноватый), а мягкий его оттенок (холодный), наоборот, будет успокаивать малыша.
- неоднозначен и салатный цвет. Его интенсивный оттенок обладает свойствами тёплых цветов, а противоположный (холодный) - несёт на себе нейтрализующие функции основного зелёного. Считается, что салатный раскрывает энергию зеленого, провоцируя на активное общение с внешним миром, способствует установлению контактов. Поэтому этот цвет можно позволить в игровой зоне.
- натуральный коричневый отражает спокойствие, стабильность. При нервном истощении, он успокоит, но его неспособность вызвать яркие эмоции может и угнетать. Чаще его называют "взрослым" цветом и не рекомендуют в детской обстановке.
- нейтральные цвета (серый, чёрный) иногда характеризуют, как краски без цвета. Такие цвета не стоит использовать в больших количествах (чёрный способен вызвать удрученность и страх, серый - скуку и неуверенность, а белый - ощущение пустоты и одиночества). А так как у ребенка  познавательный процесс идет через цвет, то лучше избегать использования нейтральных. 

 

