Илья Репин (1844-1930)
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Выдающийся русский художник Илья Ефимович Репин родился в 1844 году в Чугуеве в семье отставного солдата. Первые уроки живописи получил у местных иконописцев. В 1863 году поступил в Петербургскую Академию художеств и в 1871 году с блеском закончил ее. Принимал участие в большинстве выставок ТПХВ, хотя несколько раз со скандалом покидал Товарищество. Писал портреты, жанровые, мифологическе и исторические картины. Жил в Москве и Петербурге, последние годы в Куоккале, на Карельском перешейке. Там он и умер в 1930 году.
С творчеством Репина связаны высшие достижения русской реалистической живописи 19-го века. По своему яркому таланту, Репин достоен занять одно из самых видных мест в истории не только русской, но и мировой живописи.
Репин автор множества прекрасных портретов выдающихся деятелей русской культуры, искусства, науки и политики - Льва Толстого, Леонида Андреева, Василия Сурикова, Модеста Мусоргского, Антона Рубинштейна, Писемского, Стрепетовой и многих других. Портретная галерея Репина не имеет себе равных в истории русской живописи. Кроме портретов, Репин оставил яркий след и в жанровой живописи - таковы известные картины "Бурлаки на Волге", "Крестный ход в Курской губернии", "Не ждали", "Иван Грозный" и пр.
Величие Репина как художника явилось следствием гармоничного соединения врожденного таланта, глубокого осознания действительности и в высшей степени по-детски восторженного мировосприятия.
Подробнее о художнике Илье Репине можно узнать на сайте ilya-repin.ru. 

