Алексей Саврасов (1830-1897)
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Судьба художника Алексея Кондратьевича Саврасова в русском искусстве трагична. Один из прекраснейших мастеров лирического пейзажа, добрый и ранимый человек, он остался известен широкой публике только как автор одной знаменитой картины - "Грачи прилетели". Хотя на самом деле кисти Саврасова принадлежат и многие другие прекрасные пейзажи-картины. Не случайно сам Исаак Левитан, один из его учеников, отводил Саврасову главную роль в становлении национальной пейзажной школы. Именно Саврасов первым показал всю скромную прелесть русской весны, последнего снега, бегущих ручьев, разливающихся рек, деревенских околиц и двориков. В этом художнике жила истинная душа художника-поэта, хотя иногда Саврасову не хватало опыта и мастерства для выражения всех своих пережианий.
В 14 лет попреки желанию отца Саврасов поступил в Московское Училище Живописи Ваяния и Зодчества, а затем и много лет преподавал в нем. Оттуда вышло немало прославленных художников - Левитан, Поленов, Коровин, Нестеров - все они учились у Алексея Кондратьевича.
Саврасов любил говорить своим ученикам: "Без воздуха пейзаж - не пейзаж! Сколько в пейзаж березок или елей ни сажай, что ни придумывай, если воздух не напишешь - значит пейзаж дрянь."
В конце жизни Саврасову пришлось испытать много лишений, последние годы он провел в бедности, болезнях, едва перебиваясь продажей своих этюдов. Но память о великом пейзажисте, о его любви к Родине и к своему искусству навсегда останется в сердце каждого русского человека.
К числу лучших картин Саврасова можно причислить "Грачи прилетели", "Рожь", "Просёлок", "Лосиный остров", "Распутица", "Ранняя весна", "На Волге", "Разлив на Волге".

Подробнее о Саврасове можно узнать на сайте alexey-savrasov.ru.
